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	Θεσσαλονίκη,   12-12-2022
.


	


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. Ε. Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΑΝΑΤ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
43ο ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Προξένου Κορομηλά 25, 546 22  Θεσσαλονίκη

Πληροφορίες: Δ. Σερεμέτη
Τηλέφωνο:      2310 269589

Φαξ:                2310269589

e-mail:             43dimthe@sch.gr


ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για χριστουγεννιάτικο bazaar μεταχειρισμένων παιχνιδιών»
Επιστολή προς τους/τις μαθητές/τριες του σχολείου μας: 

Αγαπημένα μας παιδιά, 

τι θα λέγατε να ομορφύνουμε ακόμη περισσότερο τις τελευταίες αυτές μέρες στο σχολείο μας, να βοηθήσουμε κάποια παιδιά που έχουν ανάγκη και ταυτόχρονα να δώσουμε ζωή σε κάποια από τα ξεχασμένα παιχνίδια μας;

 Σίγουρα σε συρτάρια, ντουλάπια και κουτιά του δωματίου σας θα έχετε κάποια παιχνίδια ξεχασμένα που έχετε βαρεθεί να παίζετε. Πώς θα σας φαινόταν η ιδέα να διοργανώσουμε ένα χριστουγεννιάτικο bazaar μεταχειρισμένων παιχνιδιών; Αν πραγματικά υπάρχουν τέτοια παιχνίδια στο σπίτι σας, μπορείτε να φέρετε και να δωρίσετε ένα ή δύο από αυτά στο σχολείο (από αύριο Τρίτη και μέχρι την Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου θα μπορείτε να τα παραδίνετε στις δασκάλες των τάξεων σας). Τις τελευταίες ώρες της Δευτέρας 19/12/2022 τα παιδιά της Έκτης και της Πέμπτης τάξης θα τα τοποθετήσουν στην είσοδο του σχολείου κοστολογώντας τα με ένα συμβολικό ποσό (από 1 € ως 3 €). 

Την επόμενη Τρίτη (20/12)  και μέχρι την Πέμπτη  (22/12) σε όλα τα διαλείμματα όσοι και όσες θέλετε θα μπορείτε να αγοράσετε κάποιο παιχνίδι που σας άρεσε. Κάποια από τα παιδιά της Έκτης και της Πέμπτης θα κρατήσουν το ταμείο του bazaar. 

Τα χρήματα που θα μαζευτούν θα σταλούν στο Παιδικό Χωρίο SOS στο Φίλυρο.

Η Διευθύντρια και ο Σύλλογος

Διδασκόντων
του Σχολείου

